
Obsahově nezávislý měsíčník občanů Počátek.� 7/2020

ZDARMA

informace z rady města | informace ze sportu | kulturní akce | knihovna | policie | hasiči | vzpomínky | historie | fotografie | inzerce

www.pocatky.cz                           www.facebook.com/mestopocatly                           www.facebook.com/infocentrum.cz

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA POČÁTKY	  Palackého náměstí 7, Počátky 394 64	  561 034 921�  infocentrum@pocatky.cz

PALACKÉHO NÁMĚSTÍ
POČÁTKY, VYSOČINA

GREVE IN CHIANTI
TOSKÁNSKO, ITÁLIE

POČÁTKY 
JSOU SVĚTOVÉ
Dovolená na Vysočině, to je dovolená v Počátkách

MILÍ ČTENÁŘI,
Počátky jsou světové! My všichni o jejich výjimečnosti víme Z, 
tuto informaci jsme však chtěli dát vědět i okolnímu „světu“. Za 
účelem oživení místního cestovního ruchu a ekonomiky se během 
karantény proto zrodil nápad, jak „na to“. Inspirací nám byla 
obdobná kampaň v časopise Blesk i facebooková stránka Dovo-
lená na Vysočině, kterou provozuje Vysočina Tourism. Z krajské 
příspěvkové organizace k nám byly vysílány i prosby, ať na pod-
poru cestovního ruchu na Vysočině „něco“ vymyslíme. Výsledek 
na titulní stránce i uvnitř našeho zpravodaje předkládáme Z.
Všechny zobrazované lokality z hlediska cestovního ruchu výraz-
ně charakterizují Počátecko a společně s krásnou okolní přírodou 
a našimi alejemi tvoří jeho atraktivní turistickou „triádu“.
S naší kampaní se setkáte na facebooku i v oblíbeném turistickém 

magazínu MF Dnes: Léto na Vysočině, distribuovaném předplati-
telům v krajích Vysočina, Jihomoravském, Pardubickém, Středo-
českém a Jihočeském.
Vyjde též jako příloha týdeníku 5plus2 na Vysočině a bude k dis-
pozici i v informačních centrech v našem kraji a v digitální podobě 
na severu iDNES.cz, 5plus2 a Vysočina Tourism.
Červencové vydání našeho zpravodaje je výjimečné, uschovejte 
si jej Z.
Děkujeme Resortu svatá Kateřina, Letohrádku svatý Vojtěch 
i Městu Počátky za spolupráci a přejeme vám krásné a pohodo-
vé léto!

Mgr. Miroslava Hromasová 
vedoucí KZM
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Počátecký zpravodaj

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA ČÍSLO 33  
ZE DNE 2. ČERVNA 2020

SCHVALUJE:
•	poskytnutí nenárokové složky platu – mimo-

řádné jednorázové odměny řediteli Základní 
školy Otokara Březiny Počátky v  souladu 
se zvláštními předpisy, za plnění úkolů v  1. 
pololetí roku 2020, z  přidělených neinves-
tičních finančních prostředků Kraje Vysočina 
na odměny pro pedagogické pracovníky  – 
včetně ředitele, vychovatelky školní družiny 
a provozní nepedagogické pracovníky

•	na základě doporučení Likvidační a  škodní 
komise Rady města Počátky vyřazení 
majetku z  evidence příspěvkové organizace 
Základní škola Otokara Březiny Počátky 
k 31. 5. 2020; majetek je zastaralý a opotřebo-
vaný; jedná se o 130 položek (školní nábytek, 
učební pomůcky, sportovní boty, elektronika) 
v  celkové pořizovací ceně 259.883,26 Kč; 
organizace zajistí jeho fyzickou likvidaci

•	vypracování dodatku ke směrnici o  úplatě 
za předškolní vzdělávání v příspěvkové orga-
nizaci Mateřská škola Počátky, na jejímž 
základě budou od úplaty osvobozeny děti za 
období měsíců duben, květen a červen 2020 
takto: pokud dítě nenavštívilo mateřskou 
školu ani 1 den v příslušném měsíci, bude od 
úplaty osvobozeno; schodek bude pokryt 
z rezervního fondu mateřské školy

•	prodej 9 ks kovových patrových postýlek za 
50 Kč/ks

•	použití znaku Města Počátky na prezen-
taci města v  turistickém magazínu Léto na 
Vysočině; magazín bude součástí přílohy 
předplatitelů MF Dnes v  krajích Vysočina, 
Jihomoravský, Pardubický, Středočeský 
a  Jihočeský, vycházet bude též jako příloha 
týdeníku 5 plus 2 na Vysočině a  bude 
k  dispozici na informačních centrech v  Kraji 
Vysočina; náklady budou hrazeny z rozpočtu 
příspěvkové organizace Kulturní zařízení 
města Počátky

•	oznámení ředitelky příspěvkové organizace 
Mateřská škola Počátky o  nákupu zásob-
níků na papírové ručníky, rukavice, ochranné 
roušky a  desinfekční prostředky, které jsou 
potřebné k  zajištění chodu školy v  souladu 
s  platnými předpisy; případný schodek 
v  rozpočtu bude hrazen z  rezervního fondu 
mateřské školy

•	oznámení ředitele příspěvkové organizace 
Základní škola Otokara Březiny Počátky 
o  udělení ředitelského volna ve dnech 
29. 6. 2020 a 30. 6. 2020 v souladu s § 24 
odst.  2 zák.č.  561/2004 Sb., školský zákon 
ve smyslu § 2 odst.  5 vyhlášky MŠMT ČR 
č.  16/2005 Sb., o  organizaci školního roku, 
ze závažných organizačních a  technických 
důvodů.

•	Smlouvu o  zřízení věcného břemene na 
p. p.č. 4469 a p. p.č. 3472/40 v k.ú. Počátky, 
které jsou ve vlastnictví Města Počátky (LV 
10001), uzavřenou mezi Městem Počátky, 
se sídlem Palackého nám. 1, 394 64 Počátky 
a  E.ON Distribuce,  a.  s., se sídlem České 
Budějovice, F.A.Gerstnera 2151/6, investor 
stavby „Počátky, Krátká RD K3472/55  – 
kabel NN“, na uložení kabelového vedení NN, 
za jednorázovou náhradu v  předpokládané 

výši 8.098 Kč bez DPH dle platného 
ceníku schváleného radou města; Smlouva 
o  smlouvě budoucí o  zřízení věcného 
břemene byla schválena usnesením RM č. 3 
ze dne 10. 12. 2018

•	pronájem části p.  p.č.  95/1 v  k.ú. Počátky 
o  výměře 54 m2 (pozemek za bufetem č.  p. 
535 u  autobusového nádraží mezi terasou 
a  chladícím zařízením), za účelem umístění 
plechového skladu a  uložení palivového 
dříví tak, aby nebyl narušen vzhled okolí, za 
cenu 80 Kč/m2/rok dle předložené nabídky; 
pronájem bude sjednán od 1. 7. 2020 na dobu 
neurčitou s  3 měsíční výpovědní lhůtou; 
nájemné bude hrazeno čtvrtletně a  to vždy 
do 10 dne druhého měsíce v  daném čtvrt-
letí, v  případě nezaplacení nájemného 
v  daném čtvrtletí nebo hrubého porušení 
nájemní smlouvy může pronajímatel ukončit 
pronájem výpovědí s  výpovědní lhůtou 
1 měsíc.

•	pronájem části p. p.č. 4553/1 v k.ú. Počátky 
o  výměře 14 m2 (prostor za garáží žadatele 
v ulici Rudé armády) za cenu 323 Kč/rok dle 
předložené nabídky; pronájem bude sjednán 
od 1. 7. 2020 na dobu neurčitou s 3 měsíční 
výpovědní lhůtou; nájemné bude hrazeno 
ročně, v  případě nezaplacení nájemného do 
konce března příslušného kalendářního roku 
nebo hrubého porušení nájemní smlouvy 
může pronajímatel ukončit pronájem výpo-
vědí s výpovědní lhůtou 1 měsíc

•	částečnou kompenzaci finančních nákladů 
vynaložených ve výši 158.895 Kč nájemcem 
při provedení stavebních úprav ve vnitřních 
prostorech budovy č.  p. 535, ul. Tyršova, 
Počátky (bufet), a to neplacením nájemného 
od 1.  7.  2020 po dobu 3  let (sjednané roční 
nájemné 31.900 Kč)

•	uložení zeminy z  výkopu základů pro 
výstavbu skladu zahradního náčiní 
na p.  p.č.  4116/1 v  k.ú. Počátky na části 
p.  p.č.  4116/3 a  p.  p.č.  4528/3 v  k.ú. Počát-
ky(vlastníkem město Počátky); žadatelka 
je povinna navezenou zeminu rovnoměrně 
rozhrnout tak, aby nedošlo ke zhoršení 
využití pozemku (trvalý travní porost) 
a  nebylo ohroženo plánované uložení 
nového odlehčovacího potrubí ze Štítného 
náměstí, ulice Pešinovy vč. zaústění do Počá-
teckého potoka a nedošlo ke zhoršení přírod-
ních odtokových poměrů

BERE NA VĚDOMÍ:
•	zánik mandátu člena Zastupitelstva města 

Počátky Ing. Miroslava Fojta dle § 55 odst. 2 
písm.  b) zákona č.  491/2001 Sb., o  volbách 
do zastupitelstev obcí, na základě rezignace 
na člena zastupitelstva doručené starostovi 
města dne 26. 5. 2020.

PROHLAŠUJE:
•	náhradníka na uprázdněný mandát volební 

strany Společně za Počátky – KDU‑ČSL, TOP 
09, Zelení, nezávislí kandidáti, v  zastupitel-
stvu města Počátky, paní Mgr.  Hanu Vero-
niku Konvalinkovou a  vydává osvědčení 
o tom, že se dnem 27. 5. 2020 stala členem 
zastupitelstva města

SLOVO STAROSTY
Musím reagovat na 
neoprávněnou kritiku 
pana náměstka hejt-
mana Kraje Vysočina 
pro oblast ekonomiky 
a majetku Martina Kukly, 
počáteckého rodáka. 
V  minulém čísle Počá-
teckého zpravodaje psal 
o absenci podání žádos-

ti města Počátky o krajské peníze nabízené 
v rámci Programu na podporu venkovských 
obcí a sídel v obnově jejich majetku „Obnova 
venkova Vysočiny 2020“. Je potřeba připo-
menout, že termín podání žádosti do progra-
mu byl stanoven na období od 1. 2. 2020 do 
26. 6. 2020 s  lokalizací projektů pro obce 
do 1500 obyvatel nebo pro místní části obcí 
s počtem obyvatel nad 1500 obyvatel, které 
nesmí být stavebně propojeny s mateřskou 
obcí. Město Počátky přesto využilo podmí-
nek výzvy a podalo žádost do shora uve-
deném programu na rekonstrukci klubovny 
v m.č. Vesce. Dále je třeba připomenout, že 
maximální výše dotace na jeden projekt je 
127.000 Kč s 50% spoluúčastí obce a  lhů-
tou dokončení nejpozději do 31.  12. 2020. 
Bohužel ve vztahu k výši dotace se v jiných 
m.č. Města Počátky nenašel vhodný projekt. 
Hlavní komunikace jsou ve vlastnictví Kra-
je Vysočina a veřejný vodovod se zdrojem 
pitné vody vč. vodojemů je natolik finanč-
ně nákladný, že dotace v  maximální výši 
127.000 Kč je zanedbatelná a městu žádnou 
finanční úlevu nepřinese (dalším podstat-
ným faktorem je velmi málá spotřeba pit-
né vody a možnost kdykoli se od veřejného 
zdroje odpojit). Samozřejmě město využíva-
lo dotačních titulů Fondu Vysočiny i v minu-
lých letech, kdy nejčastěji využilo programy 
„Bezpečná silnice“, „Památky“ a  „Památ-
kově chráněné území“. Díky těmto progra-
mům se podařilo zrekonstruovat přechody 
včetně nového osvětlení v ulici Stodolní, zre-
staurovat boční oltáře v kostele sv. Kateřiny 
a opravit fasády domů č. p. 21 a č. p. 32 na 
Palackého náměstí atd.
Z mého pohledu by mohl Kraj Vysočina pro 
příští roky vyhlásit nové programy, kte-
ré pokryjí současné potřeby obcí, protože 
většina těch stávajících se opakuje a menší 
obce je proto nemohou využívat.
Na závěr je potřeba také připomenout, že 
průběžně čerpáme státní dotace (vypisují je 
jednotlivé resorty) a evropské dotace (IROP). 
V posledních letech nám výrazně pomohly 
k realizaci těchto projektů: zateplení spor-
tovní haly a mateřské školy, výměna kotlů 
v základní škole, rekonstrukce kamenné zdi 
na hřbitově, revitalizace Palackého náměs-
tí, rekonstrukce hasičské zbrojnice, poříze-
ní zásahového vozidla pro jednotku sboru 
dobrovolných hasičů a v současné době roz-
sáhlé stavební úpravy mateřské a základní 
školy včetně nového zařízení.
Samozřejmě se každoročně vypisují nové 
dotační tituly, ale město musí vybírat pouze 
ty, které jsou potřebné pro plánovaný roz-
voj města a jsou z pohledu spolufinancová-
ní dostupné.

Starosta města Počátky Karel Štefl
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SLOVO HEJTMANA
Koronavirové obdo-
bí zasáhlo praktic-
ky všechny součásti 
našeho života. Domác-
nosti i  zaměstnání,  
finanční situaci rodin, 
mnohdy jejich vzá-
jemnou pohodu, 
zvláště citelně byli 
poznamenáni podnikatelé. Jednou 
z nejzávažněji postižených oblastí byl 
cestovní ruch  – se všemi jeho podo-
bami, protože ho zasáhla karanténní 
opatření – tedy hlavně omezení pohy-
bu a setkávání občanů.
Všichni vnímáme nutnost probuze-
ní této oblasti lidské činnosti – zvláště 
v době začínající turistické sezóny. Platí 
to i pro náš kraj – pro Vysočinu, kde jsou 
právě volnočasové aktivity pro mnoho 
lidí nejen zdrojem příjemného odpočin-
ku, ale i podstatným pramenem základ-
ních příjmů. Ztráty z uplynulých měsíců 
budou podnikatelé jen obtížně dohá-
nět. Negativní vliv na cestovní ruch 
nemá jen doba od vyhlášení nouzové-
ho stavu do znovuotevření atraktivit, 
ubytovacích a stravovacích kapacit, ale 
také pokles zahraničních návštěvníků, 
omezení konferenční turistiky, nemož-
nost konání „velkých“ akcí sportovních 
i kulturních a další. Na krajském úřa-
dě si to uvědomujeme a připravili jsme 
řadu opatření na pomoc této oblasti.
Rozhodli jsme se mezi jiným vyhlásit 
soutěž „Vysočina  – moje dovolená“, 
v  rámci které se mohou podnikatelé, 
spolky, příspěvkové organizace nezři-
zované krajem či obecně prospěšné 
společnosti zapojit do tvorby nové či 
inovované ucelené nabídky služeb na 
určitém území Kraje Vysočina  – jde 
především o konkurenceschopné pro-
dukty v  oblasti cestovního ruchu na 
trhu ovlivněném pandemií COVID-19. 
Dalšími podpůrnými opatřeními Kraje 
Vysočina je také program na podpo-
ru marketingových aktivit „Marketing 
v cestovním ruchu 2020“. Uvažujeme 
o finančním zvýhodnění pro návštěv-
níky ubytovacích zařízení či o slevách 
ze vstupného do krajem zřizovaných 
kulturních a turistických míst. O těch-
to benefitech budeme ještě jednat. 
Vše je odvislé mimo jiné od toho, jakou 
finanční pomoc bude moci Kraj Vyso-
čina uvolnit.
My všichni můžeme osobně pomoci 
našemu regionu i tím, že svou dovole-
nou budeme orientovat právě na krás-
ná místa Vysočiny – a těch není málo.

Jiří Běhounek
hejtman Kraje Vysočina

•	Zápis z  19. zasedání řádné valné hromady 
Vodotechnických služeb, s. r. o., Horní 87, 394 
64 Počátky, IČO 266048477“, konané dne 
18. 5. 2020 v Počátkách

•	Plán činnosti a  úkolů pro rok 2020 zpra-
covaný jednatelem Vodotechnických 
služeb,  s.  r.  o., Horní 87, 394 64 Počátky 
a schválený Valnou hromadou společnosti

•	oznámení jednatele Vodotechnických 
služeb,  s.  r.  o. Počátky o  nepovinnosti 
společnosti zpracovávat zprávy o  vzta-
zích dle zákona o  obchodních korporacích 
a o nepovinnosti zpracovávat výroční zprávu 
společnosti

•	zprávu jednatele Vodotechnických 
služeb,  s.  r.  o. Počátky o  postupu odstra-
ňování závad z  technického auditu, které 
souvisí s provozováním veřejného vodovodu 
a kanalizace

•	oznámení jednatele Vodotechnických 
služeb,  s.  r.  o. Počátky o  uzavření smlouvy 
s  fi. Mgr.  Radek Mičke  – GEOSERVIS na 
akci „Počátky  – posílení vodních zdrojů“; 
přípravné práce nezbytné pro realizaci vrtů 
byly zahájeny

•	vypracovaný plán oprav polních a  lesních 
cest ve vlastnictví města Počátky; opravy 
budou prováděny certifikovaným recyklátem 
za pomoci techniky Agrodružstva Počátky

•	Oznámení o  zahájení územního řízení - 
Město Počátky, Palackého nám. 1, 394 
64 Počátky, IČO: 00248843, podalo dne 
25.  5.  2020 žádost o  vydání územního 
rozhodnutí o  umístění stavby Základní 
technické vybavenosti (ZTV) lokalita „Z2“ 
Počátky; stavba obsahuje ZTV pro pozemky 
určené k výstavbě 21 rodinných domů.

CO VÁS ZAJÍMÁ: POLICIE
O prázdninách se riziko zranění dětí zvyšuje. Nebezpečným situ-
acím je nutné předcházet.
KRAJ VYSOČINA  – 
Policisté z  Krajské-
ho ředitelství policie 
kraje Vysočina ape-
lují na všechny rodi-
če, aby měli vždy 

přehled o aktivitách, kterými se jejich dítě 
ve svém volném čase zabývá. S přicháze-
jícími prázdninami se riziko zranění dětí 
zvyšuje. Děti mají velké množství volného 
času a zvláště ti starší budou mnohdy bez 
dohledu dospělé osoby. To s sebou nese 
riziko, že se děti dostanou do nebezpeč-
ných situací, při nichž může být ohroženo 
jejich zdraví a někdy i život.
Především malé děti je nutné nenechávat 
bez dozoru. Pokud dítě přece jen zůsta-
ne doma samotné, je dobré zkontrolovat 
okna a  dveře, zda jsou dobře zavřené. 
Po setmění je vhodné zatáhnout rolety, 
žaluzie, závěsy. U telefonu by měla být 
připravená důležitá telefonní čísla (rodi-
če, policie, hasiči, zdravotníci, příbuzní). 
Zazvoní‑li telefon, neměly by se děti s cizí 
osobou vybavovat, zejména by jí nemě-
ly říkat, že jsou doma samy a nesdělovat 
žádné informace o sobě ani o ostatních 
členech rodiny.
Zvláštní pozornost v době nepřítomnos-
ti dospělé osoby je kladena na zabezpe-
čení jakékoli nádoby naplněné vodou, do 
kterých by děti mohly spadnout. Jedná se 
zejména o venkovní bazény, sudy nebo 
jiné sběrné nádoby na vodu k zalévání. 
Je nutné také zmínit, že nelze podceňovat 
ani dětské bazénky s malým množstvím 
vody, i ty představují pro děti nebezpečí.
Děti je nutné poučit o bezpečném chování 
při návštěvě koupališť. Obzvláště nebez-
pečné je pro děti skákání do rybníků 
s neznámou hloubkou vody. Vážné zraně-
ní si může dítě způsobit při skoku do místa, 
kde je rybník mělký nebo je dno kamenité. 
Před skokem do vody je v teplém počasí 

také důležité se předem zchladit. Je také 
nutné nepřeceňovat své síly.
Pokud jsou děti doma samotné a někdo 
zazvoní, nesmí hned otevřít dveře. Nejpr-
ve si musí ověřit, kdo stojí za nimi, a ote-
vřít jen lidem, které dobře znají. K ověření 
totožnosti osoby za dveřmi bytu je vhod-
né použít kukátko či bezpečnostní řetí-
zek, popřípadě oslovení osoby skrz dveře. 
Pokud ale nejsou rodiče doma, nemělo 
by dítě nikoho pouštět dovnitř bez jejich 
vědomí. Dveře bytu by neměly otevírat 
ani v případě, když člověk za dveřmi prosí 
o pomoc nebo tvrdí, že má něco pro rodi-
če. Je lepší ho poslat třeba k sousedům, 
pokud bude skutečně potřebovat pomoc 
nebo bude mít něco pro rodiče, zazvoní 
u někoho jiného. Není třeba nic vysvětlo-
vat, takový člověk umí dobře přesvědčo-
vat. Je lépe vůbec neodpovídat.
Jednou z  nejnebezpečnějších situací je 
jízda na tzv.  autostop. Děti by nemě-
ly nastupovat do vozidla, aniž by znaly 
osádku, která je chce svést. V mnoha pří-
padech napříč celou republikou se policis-
té v minulosti setkali s případy, kdy bylo 
dítě uneseno či odvezeno do neznámého 
místa.
Rodiče musí vědět, kde dítě je a kdy přijde 
domů. Klíče od bytu nebo domu by děti 
neměly nikdy nosit viditelně. S cizími lid-
mi nesmí nikam chodit ani přijímat jaké-
koli pozvání, i kdyby nabízeli něco velmi 
zajímavého k vidění, něco dobrého k jíd-
lu, zvířátka, peníze nebo třeba hračky. 
Při kontaktu s cizími lidmi je důležité, aby 
si děti vždy udržovaly bezpečný odstup 
a  byly připravené v  případě nebezpečí 
utéct nebo volat o pomoc.
Při jízdě na jízdním kole musí být pro děti 
samozřejmostí cyklistická přilba, při jízdě 
ve vozidle použití zádržných systémů a při 
sportovních aktivitách, které to vyžadují, 
používat bezpečnostní a ochranné prvky.
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MUZEUM REKORDŮ A KURIOZIT 
PELHŘIMOV
Pelhřimovské Muzeum rekordů znovu otevřela legendární atlet-
ka paní Jarmila Kratochvílová! Dvojnásobná mistryně světa 
v běhu na 800 a 400 metrů (Helsinky, 1983), držitelka stříbrné 
olympijské medaile (Moskva, 1980) a mnohonásobná medailis-
tka z mistrovství Evropy dokázala 26. července 1983 zaběhnout 
v Mnichově 800 metrů za 1:53,28 min. Tento výkon je historic-
ky nejdéle platným světovým rekordem v dějinách lehké atleti-
ky. Bylo nám ctí a potěšením se s paní Jarmilou Kratochvílovou 
setkat a uvést jí při té příležitosti do Rekordmanské síně slávy. 
Zdatně jí asistovali i členové Spolku přátel dělostřelby z Jihla-
vy, držitelé titulu Kolektivní rekord roku za „Největší salvu z his-
torických dělostřeleckých zbraní“. Při oficiálním znovuotevření 
Muzea pánové v dobových uniformách vypálili slavnostní salvu 
z historických mušket. Přijeďte se za námi do Pelhřimova podí-
vat, máme otevřeno denně od 9 do 17 hodin a těšíme se na vás. 
Děkujeme, že svojí návštěvou podpoříte jediné muzeum tohoto 
druhu ve střední Evropě. 

www.muzeumrekorduakuriozit.cz

Alkohol
Policisté se bohužel poměrně často setká-
vají s požíváním alkoholu u osob mladis-
tvých i  nezletilých, proto bychom chtěli 
apelovat na rodiče, aby věnovali dětem 
patřičnou pozornost. Pokud jsou děti 
doma samy, měli by mít rodiče vždy při-
pravený způsob jejich kontroly nebo si 
nejlépe zajistit spolehlivou osobu, která 
na dítě dohlédne.
Děti mají velké množství volného času, 
zvláště ti starší jsou mnohdy bez dohle-
du dospělé osoby a se svými vrstevníky 
se sdružují do skupinek. To s sebou nese 
riziko, že se děti dostanou do situací, které 
pro ně mohou být nebezpečné nebo pří-
mo ohrožující jejich život a zdraví. Zvláště 
mladiství mají tendence experimentovat 
s alkoholem, cigaretami a nezřídka také 
s drogami, nejčastěji s marihuanou. Toto 
experimentování je pak posíleno zvláště 
ve skupině vrstevníků, kde se ke zkoušení 
návykových látek mezi sebou vzájemně 
„hecují“. Alkohol a jiné návykové látky ale 
mají na organismus dítěte nevypočitatel-
né účinky. Může tak lehce dojít k intoxika-
ci nebo k jinému ohrožení zdraví i života 
dítěte.
Je nutné, aby rodiče i na takovou situa-
ci zvláště mladistvé připravili a poučili je, 
jak mají postupovat a zdůraznili jim, proč 
je v těchto případech důležité nezříci se 
vlastní zodpovědnosti.

Krajské ředitelství policie kraje Vysočina
nprap. Bc. Martin Hron

SBOR

DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
POČÁTKY

31. 5. 2020 Technická pomoc 
Jednotka vyjížděla s vozem CAS 20 Tatra na technickou pomoc k transportu zraněné 
osoby na žádost ZZS v obci Jihlávka. Na místě dále zasahovala jednotka HZS Telč.

Zdroj: www.hasici.pocatky.cz

ČČAARROODDĚĚJJNNIICCEE

155

HASIČI

TTAAKK  TTRROOCCHHUU  JJIINNAAKK

od 15 hodin soutěže pro naše nejmenší

od 17 hodin louka plná pěny

od 19:30 hodin kapela ONA a ON BAND

od 19 hodin pálení čarodějnice

Po celou dobu si budete moci prohlédnout techniku našich hasičů a sanitku záchranářů. 
Před zapálením vatry proběhne vyhlášení nejkrásnější masky čarodějnice a dozvíte se 
vítěze všech dětských soutěží. Tradičně výborné občerstvení pro všechny věkové skupiny.
Rodičům doporučujeme vzít pro své děti náhradní oděv, jste přece u hasičů....

SSOOBBOOTTAA  11..  ssrrppnnaa
oodd  1155  hhooddiinn

 !!!Na této akci se budou pořizovat fotografie pro reklamní účely SDH Počátky !!! 

uu  hhaassiiččsskkéé  zzbbrroojjnniiccee  vv  PPooččááttkkáácchh

TTĚĚŠŠÍÍMMEE  SSEE  NNAA  VVÁÁSS
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ROZHOVOR S MARTINEM KUKLOU
V červencovém vydání našeho zpravodaje jsme pro vás připravili rozhovor s počátec-
kým rodákem Ing. Martinem Kuklou, náměstkem hejtmana Kraje Vysočina pro oblast 
ekonomiky a majetku. Není asi žádným tajemstvím, že v nadcházejících krajských 
volbách kandiduje jako lídr našeho kraje za Hnutí ANO.
Ing.  Martin Kukla od narození vyrůs-
tal v  Počátkách, navštěvoval místní ZŠ 
Otokara Březiny a dále pak Gymnázium 
v  Pelhřimově. Ve vysokoškolských stu-
diích pokračoval v Brně, kde vystudoval 
Vysoké učení technické, obor elektro-
technická výroba a management. Praco-
val pro Bosch Diesel, s. r. o. v Jihlavě jako 
zkušební inženýr, v  r.  2016 se stal kraj-
ským zastupitelem a od r. 2018 vykoná-
vá i funkci náměstka hejtmana pro oblast 
ekonomiky a majetku. S manželkou a dvě-
ma malými syny žije v Rantířově u Jihlavy. 
Rozhovor na témata týkající se Počátek, 
krajského hospodaření i jeho koníčka vče-
laření jsme vedli v restauraci žirovnického 
Hotelu Artaban.

Dobrý den, pane náměstku, začnu asi tro-
chu nenápaditě: co se Vám vybaví, když 
se řekne „Počátky“? 
Samozřejmě rodina a kamarádi. Od mala 
jsem v Počátkách žil, naše rodina zde má 
hluboké kořeny, i přesto, že zde již nežiji, 
skoro pravidelně zde trávím víkendy a stá-
le se považuji za počáteckého patriota.

A jaké místo máte v Počátkách nebo na 
Počátecku nejraději?
To je velmi těžká otázka, Počátky jsou vel-
mi krásné městečko, takže je zde mnoho 
krásných míst. Poslední dobou, kdy mno-
ho času trávím mimo domov a jsem dost 
pracovně vytížený, tak nejraději relaxuji 
v přírodě v blízkém okolí Počátek, kde cho-
vám i včely N. Tak to je teď asi to moje 
nejoblíbenější místo.

Včelí úly se před nedávnem z  Vaší ini-
ciativy jako včelaře ocitly i  v  areálu 
hejtmanství…
Ano, od května letošního roku máme úly 
a tři včelstva na střeše hejtmanství. Jejich 
umístěním přímo v našem sídle chceme 
přispět k  osvětě a  propagaci krajských 
včelařů. Současně bychom rádi podpo-
řili i  rozvoj biodiverzity v centru našeho 
krajského města a stali se vzorem třeba 
i jiným veřejným institucím nejen v Jihlavě 
a na Vysočině.

Možná se to již povedlo, neboť na stře-
še Prezidentského paláce v  Bratislavě 
nechala úly umístit i prezidentka Sloven-
ské republiky paní Zuzana Čaputová N.
To bych byl velmi rád, ale domnívám se, 
že to bude shoda náhod a zastávání stej-
ných hodnot.

Čekají nás na Vysočině po více jak dvou-
měsíčním nouzovém stavu i  z  pohle-
du krajského hospodaření ekonomicky 
náročnější roky?
Důvod k panice není na Vysočině rozhodně 
na místě. V minulých letech jsme navyšo-
vali rezervní fondy a z nich můžeme nyní 
čerpat. Restart ekonomiky je určitě mou 
prioritou a cílem určitě není škrtat, ale hle-
dat důsledně úspory tak, aby veškeré už 
zahájené nebo připravené a naplánova-
né krajské investice mohly být realizová-
ny. Kraj v r. 2019 hospodařil s přebytkem 
a na účtech rezervních fondů máme více 
jak 1,5 mld. Kč. Financování proto nebude 
důvodem k zastavení žádné z krajských 
staveb. Řešení, které jsem v Radě Kraje 
navrhl, a bylo kolegy podpořeno, je sníže-
ní zbytných výdajů Kraje a pomoc restartu 

regionální ekonomiky, i udržením obyva-
telstva Vysočiny v zaměstnání. Rozpočet 
Kraje Vysočina na rok 2020 je připraven 
tak, aby ustál ekonomický propad a umož-
nil realizovat plány kraje. Ve výstavbě 
máme nyní investiční akce za cca 4 mili-
ardy Kč a další stavby v hodnotě několika 
miliard chystáme.
O jaké oblasti investic se jedná?
Významnou položkou v krajském rozpoč-
tu je doprava. Díky dotacím z IROP pokra-
čujeme ve stavbě dvou klíčových obchvatů 
u Velkého Beranova a u Nového Veselí. 
S dlouho připravovaným obchvatem Jih-
lavy by se mohlo podle aktuálních plánů 
začít na podzim. Ve výstavbě je i obchvat 
Salačovy Lhoty a  k  zahájení obchvat 
Lukavce na Pelhřimovsku. Jsme však lídry 
i v investicích do zdravotnictví. 

pokračování na další straně
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Letos se začne se stavbou nového pavilonu dětského, 
gynekologicko‑porodnického a neurologického oddělení nemoc-
nice Pelhřimov. V  nemocnici v  Třebíči i  v  Novém Městě nad 
Metují budou zahájeny výstavby pavilonu nových operačních 
sálů a nového vstupního pavilonu. Nezůstáváme pozadu ale ani 
v investicích v sociální oblasti, kde nás čeká navýšení kapacity 
domova pro seniory v Jihlavě, ve Žďáře nad Sázavou a v Třebíči 
a ve spolupráci se soukromým partnerem i v Humpolci.
Historicky nejvyšší částka (308 mil. Kč) jde letos i do školství, do 
rekonstrukcí a oprav škol. Co se týká kultury a cestovního ruchu 
významně investujeme na Hradě Kámen, který spadá pod poboč-
ku Muzea Vysočiny v Pelhřimově (oprava kaple, modernizace 
expozic i vstupu do hradu).
Co se týká sportovních aktivit našich dětí, mladistvých ale i nás 
dospělých podporuje kraj sportovní organizace na Vysočině 
prostřednictvím Fondu Vysočiny. Krajské prostředky podporu-
jí i modernizaci sportovišť. 20 milionů Kč z přebytku krajského 
rozpočtu r. 2019 jsme směřovali do individuální podpory sportu 
a od té doby, co jsem ve funkci, navyšuji finanční podporu i pro 
Všesportovní kolegium, které koordinuje spolupráci sportovních 
organizací z Vysočiny.

Sucho a kůrovcová kalamita je další palčivé téma na Vysočině, 
které upozadila právě pandemie Covid-19.
Kůrovcová kalamita nás na Vysočině doslova decimuje. Kraj 
Vysočina se staví ke kůrovcové kalamitě velmi zodpovědně. 
V  loňském roce z  přebytku hospodaření vyčlenil 100 miliónů 
Kč na boj s kůrovcem a za minulý rok bylo vyplaceno více než 
70 milionů Kč prostřednictvím dotačního programu Hospodaře-
ní v lesích. Letos půjde z přebytku hospodaření 60 milionů Kč 
a navíc hejtmanství administruje i národní dotace. Finančně při-
spíváme i na projektovou přípravu staveb vodního hospodářství 
a její následnou realizaci.

Co byste lidem v době počínající ekonomické krize vzkázal?
Ať se těžkých časů neobávají. Určitě bychom neměli brát součas-
né dění na lehkou váhu, ale je třeba více zapojit zdravý rozum, 
k situaci se postavit čelem, ještě více a poctivěji zabrat do práce 
a možná více než dříve, zvažovat, kam peníze z rodinného roz-
počtu (stejně tak, jako z krajského rozpočtu) investovat. Žijeme 
v kraji, se kterým je spjatá tvrdá práce a houževnatost a já věřím, 
že si vždy poradíme.

Vaše vytížení je asi velké, zůstává čas na rodinu a včelaření?
Ano, volného času mám málo a veškerý jej trávím s rodinou, a to 
i při včelaření v rodných Počátkách nebo při práci v lese.

Děkuji za rozhovor. Přeji Vám ve volbách hodně úspěchů a do 
konce volebního období pevnou ruku při správě krajského roz-
počtu, i při restartu krajské ekonomiky.

Mgr. Miroslava Hromasová

dokončení z předchozí strany

VÝSTAVBA PŘÍSTŘEŠKU 
U PŘÍRODNÍHO KOUPALIŠTĚ 
VALCHA
Ve druhém týdnu měsíce června byla zahájena výstavba dře-
věného přístřešku u městského přírodního koupaliště „Valcha“. 
Během prvních dnů na místě bývalých záchodů vedle pláže 
vyrostla hrubá stavba s krovem. Následovalo opláštění a pokrytí 
fólií střešních prken. V současné době se dělají stropy a podlahy.
Na výstavbě dřevěného přístřešku se podílí fi. František Janou-
šek a spol. z Telče, střešní krytinu včetně okapů a svodů zhotovil 
Jakub Poláček. A nesmíme take zapomenout na vedoucího Lesů 
města Počátky Radka Mráčka, který pořezal z městských lesů 
dřevěné trámky na zhotovení přístřešku.
Všem těmto lidem patří velký dík za profesionálně odvedenou 
práci a nyní se již můžeme těšit na letní měsíce a možnost využití 
přístřešku na koupališti.

Správce koupaliště Libor Skokan

SOMPO, A. S. PELHŘIMOV
Informace o novém způsobu sběru KOVOVÝCH OBALů
s účinností od 1. července 2020 zavádí společnost SOMPO, a. s. 
svoz kovových obalů společně s plasty. Pro jejich shromaž-
ďování budou využity stávající žluté kontejnery určené pro 
plasty a nápojové kartony. Změna se týká pouze kovových 
obalů, tj. nápojových plechovek (Fe, Al), plechovek od potravin 
a drobných kovových předmětů z domácností. Kovové obaly 
nesmí obsahovat zbytky potravin, nebo jiného biologického 
materiálu.
Upozornění: sběr velkoobjemového kovového odpadu bude 
nadále prováděn již zavedeným systémem ve sběrných 
dvorech.
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STUDIJNÍ ZKUŠENOST Z UNIVERZITY V LILLE
Pandemie koronaviru poznamenala i program Erasmus, který umožňuje studentům absolvovat tříměsíční nebo i delší studijní 
pobyty na vysokých školách v zahraničí. Karolíně Hálové z Počátek, studentce inženýrského programu na Zemědělské fakultě 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, se podařilo absolvovat studijní pobyt v rámci programu Erasmus před pandemií, od 
30. 8. do 20. 12. 2019 na Vyšším zemědělském institutu (Institut Supérieur d’Agriculuture de Lille), který je součástí Katolické 
univerzity v Lille, hlavním městě departementu Nord ve Francii. V rozhovoru pro Zpravodaj uvedla informace, které mohou zau-
jmout nejen studenty.

Co následovalo, Karolíno, po nominaci na 
studijní pobyt v lednu 2019?
Absolvovala jsem online jazykový test 
z angličtiny, byla uzavřena studijní smlou-
va mezi domovskou a přijímající VŠ, v níž 
byly uvedeny vybrané předměty, z nichž 
jsem musela získat nejméně 18 ECTS 
(European Credit Transfer and Accumu-
lation System), tj. mezinárodních kreditů. 
Zajistila jsem si pojištění, lékařské potvr-
zení, bankovní účet, rodný list s  překla-
dem do francouzštiny a jeho mezinárodně 
platné ověření a ubytování. Do Lille jsem 
cestovala ke konci srpna 2019 Flixbusem 
a cesta trvala asi dvacet hodin.

Jak je to s financováním studijního pro-
gramu Erasmus?
Část nákladů na pobyt pokrývá stipendi-
um, ale nezbytná je finanční spoluúčast 
studenta. Našla jsem si bydlení v  sou-
kromí v městečku Fretin 10 km od Lille za 
300 € měsíčně, což bylo levnější než byd-
lení v univerzitní rezidenci. Do školy jsem 
dojížděla vlakem za 35 € měsíčně po stu-
dentské slevě.

Jak probíhala výuka na univerzitě?
Studium začalo pro zahraniční studenty 
2. září. Pedagogové nám představili ško-
lu, zdůraznili, že zde platí princip rovnos-
ti, tj. netolerování jakékoliv diskriminace 
z  hlediska národnosti, majetku, pohlaví 
a  náboženství, seznámili nás s  pravidly 

a  povinnostmi, k  nimž patří i  povinná 
docházka na výuku, dostali jsme dárky 
a zařídili si francouzskou obdobu naší ISIC 
karty. Celé září probíhala speciální výuka, 
tzv.  welcome session s  předměty jako 
komunikace vědy, francouzština a odbor-
né předměty. Z těchto úvodních předmě-
tů jsme po měsíci složili zkoušky, kromě 
francouzštiny, která pokračovala. Od kon-
ce září jsme měli společnou výuku v ang-
ličtině s francouzskými studenty.

Na konci pobytu jste musela získat Potvr-
zení o  vykonaných zkouškách (Tran-
scriptof Records), tedy potvrzení, že jste 
absolvovala všechny předměty zapsané 
ve Studijní smlouvě a  získala 18 ECTS 
kreditů. Bylo to obtížné?
Získat kredity je pro studenta při studijním 
pobytu zásadní. Každý kredit má určitou 
finanční hodnotu a pokud ho nezískáte, 
musíte vracet peníze ze stipendia. Takže 
jsem škole věnovala většinu času, přede-
psané zkoušky jsem udělala a potvrzení 
získala. Spolužáci byli skvělí. Pracovali 
jsme většinou v týmech, scházeli jsme se 
kvůli projektům po výuce i o víkendech. 
Škola a  knihovna byly otevřené každý 
den, do knihovny jsem chodila i v neděli.

Měla jste čas navštívit nějaké památky 
a muzea v Lille nebo zajímavé městské 
akce a připomenout si, že se zde narodil 
francouzský generál a prezident Charles 
de Gaulle?
První místo, kam jsme zavítali společně 
se skupinkou přátel naší buddy (mentor-
ky) Philippe bylo Braderie de Lille, největ-
ší bleší trh v Evropě. Viděli jsme i  jednu 
ze zdejších proslulých cukráren, do kte-
ré chodil de Gaulle, jehož rodný dům je 
v Lille. Byla jsem také v Palais des Beaux 
Arts, kde byla jedna prohlídková noc věno-
vaná studentům. Navštívila jsem Musée 
d’histoire naturelle, Musée de l’hospice 
comtesse a také jsem se účastnila boho-
služby konané ke Dni válečných veterá-
nů Armistice de 1918, což byl pro mě silný 
zážitek. Boje 1. sv. války s mnoha oběť-
mi připomíná v  Lille několik válečných 
památníků. Každý den cestou do školy 
jsem také obdivovala lillskou architektu-
ru, podobnou belgické nebo anglické.

Co Vám studijní pobyt přinesl z hlediska 
studia na univerzitě a vašeho oboru?
Líbila se mi mezinárodní atmosféra na uni-
verzitě a to, že se všichni se respektova-
li. Kontakt s učiteli byl interaktivní, hodně 
času jsme trávili v laboratoři. V předmě-
tu Rostlinná biotechnologie jsem měla 
s kolegy projekt Mikropropagace - mno-
žení fuchsií in vitro. V jiném potravinářsko
‑technologickém projektu jsme měli 
v  laboratoři složité téma, tzv. Maillardo-
vu reakci, projekt, který by se bez týmo-
vé práce nedal zvládnout. Absolvovali 
jsme také exkurze ve dvou výzkumných 
ústavech rostlinné biotechnologie v Bel-
gii, byli jsme v obrovském pivovaru, kde 
se vaří pivo značky Goudale a  na velké 
rodinné farmě Florimond Desprez, která 
má pobočky i mimo Francii a mimo jiné 
šlechtí a prodává osivo.

S jakými pocity jste z Francie odjížděla?
Loučila jsem se nerada. Vzpomínám stá-
le na své spolužáky i na to, jak mě lidé ve 
Fretinu zdravili dokonce i přes zahrádku 
a  prohodili nějaký kompliment. Takové 
denní maličkosti člověku dokáží vylepšit 
den. Spojení loučení s  přáním krásných 
Vánoc a nového roku mi pomohlo překo-
nat smutek, který jsem cítila, když jsem 
Lille opouštěla. Celkově jsem z  Francie 
odjížděla neuvěřitelně pozitivně nabitá 
a s pocitem, že se tam chci určitě někdy 
v budoucnu vrátit.
Děkuji za rozhovor a přeji Vám, Karolíno, 
mnoho štěstí při studiu i další zajímavé 
cesty za poznáním.

Marie Fronková
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VALCHA 2020
Pět let stačilo a řada z nás si rázem pojí první den měsíce května 
s počáteckým otužileckým podnikem. Letošnímu ročníku, který 
měl být již šestým v pořadí, však světem šířící se koronavirový 
přízrak vystavil stopku. Může však takový bacil, byť nebývale 
rozpínavý a agresivní, zastrašit tyhle zocelené borce?
Pochybovali jsme o tom a rozhodli se na vlastní oči přesvědčit. 
Nakonec, Valchovské cákání, to je jen oficialita. Pořadatelé samo-
zřejmě respektují vládní nařízení o akcích sportovních i společen-
ských, takže setkání, které se do análů zapíše, jak pevně všichni 
věří, s šestkou v klasickém rámečku s logem, bylo přesunuto na 
rok 2021, ale copak je „cákání“ jenom o těch odvážlivcích? Pro nás 
přespolní to je zároveň krásná konečně jarní procházka provoně-
ným lesem, návštěva Ludmilina pramene se zázračnou vodou, její 
požití na místě a případně i nabrání do přinesené nádoby či lahve, 
nadýchání se opravdu osvěžujícího čerstvého vzduchu a obdivo-
vání čerstvě olisťující se aleje roubící Cestu starých soukenických 
mistrů, jejíž velebnosti a důstojnosti se opakovaně koří příchozí 
z dáli i ti místní. Nu a budou‑li k zahlédnutí i nějaká ta obnaže-
ná těla, pár známých obličejů, objeví‑li se na hladině jezera pla-
veckými tempy zčeřené vlnky a zaslechneme‑li nějaký výskot 
a šprým, tím lépe, však bude to jako bonus k již jinak nastolené 
a prožívané sváteční pohodě. A tak jsme vyrazili.
Byli tam! Zda‑li se jednalo o to nejtvrdší jadérko z jinak mnohem 
objemnějšího jádra nebo prostě o ty nejzarytější exhibicionisty, 
recesisty či puristy a tradicionalisty, nezkoumali jsme, měli jsme 
hlavně upřímnou radost ze shledání. Počtem víceméně splňovali 
zákonem čerstvě stanovené podmínky pro sdružování osob, i ten 
dvoumetrový odstup vzájemně od sebe jsme se snažili většinou 
dodržovat, a to i při přiťukávání na zdar nové sezony a přede-
vším na zdraví všech. Samozřejmě, obvyklý bohatý program jin-
dy celého půldne byl ořezán na samotnou dřeň, žádné slavnostní 
nástupy, fotografování, házení klíče, pochopitelně se muselo ože-
let přetahování lanem, projíždky na vodě, muzicírování i opékání 
špekáčků. Ale to v dané situaci nevadilo. I tak jsme se dozvěděli 

spoustu novinek, vyslechli historii podzimního hledání loni poto-
peného dvoukajaku jihlavskými potápěči s dovětkem o násle-
dující téměř opětovné ztrátě lodě z vozíku během přepravy do 
suchého doku, seznámili se s plánem společenských akcí na dru-
hé pololetí, obdivovali se nově vyřezané dřevěné soše v areá-
lu, pochválili zbudovanou knihobudku, která jistě přijde v letních 
měsících vhod řadě návštěvníků, nu a u toho zlehka (letos oprav-
du) popili jedenáctistupňového piva. Voda měla nějaký ten grád 
navíc, vzduch rovněž, sluníčko svítilo tak akorát.
Postupně přicházející rodinní příslušníci si začali ty plaváčky 
postupně odebírat a odvádět ke slavnostnímu obědu domů, i my 
jsme se rozloučili se slibem potkání se při nejbližší možné příleži-
tosti. A naplnili ten náš „přespolní“ program, čili zašli ke studán-
ce zasvěcené svaté Ludmile a prošli se lesem. Ten prožívá těžké 
časy, úpí pod jhem kůrovce, ale na léčbě a nápravě se již pracuje, 
a tak jako nás nedostane nějaký virus, ani lesy se nepoddají ata-
ku brouka. Odoláme, vytrváme, nedáme se. Počátečtí otužilečtí 
nezmaři jsou nám příkladem.

P. Hamerník

POČÁTECKÁ RODAČKA SLAVILA 
ÚSPĚCH NA MEZINÁRODNÍM 
VELETRHU UMĚLCŮ V BRNĚ
Mezinárodní veletrh umělců Open Art Fest se koná každoročně i s výstavou výtvarných 
děl soutěžících umělců. Bohužel v letošním roce vzhledem k nouzovému stavu a epide-
miologické situaci s koronavirovým onemocněním COVID-19 neproběhla výstava, ale jen 
internetové hlasování o nejlepší umělce. Každý umělec tu odprezentoval svou tvorbu.
Online vyhlášení proběhlo na stránkách Oper Art Festu v přímém přenosu. Počátecká 
rodačka Eva Bernadetta Kadlecová zde získala druhé místo ze 180 příhlášených umělců. 
Je to pro ni velká pocta, jelikož tvoří obrazy jenom tužkou.
Vyhlášení a rozhovor s Evou můžete shlédnout na odkazu 
https://www.facebook.com/watch/live/?v=1320259201639069. Jsme rádi, že v roz-
hovoru zmínila i Počátky, své rodné město.
Prostřednictvím tohoto festivalu bude Eva vystavovat svá díla v Praze od 31. října 2020 
(o místě konání této výstavy vás budeme včas informovat).
Eva měla úspěšnou výstavu i u nás v Počátkách v Galerii nad knihovnou, kde se mohla 
s její prací seznámit i široká veřejnost.

Lucie Bulíčková
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LESOPARK U JAKUBA
Nedaleko obce Valtínov v  krásné České 
Kanadě se nachází lesopark U  Jakuba. 
Tento zábavně naučný lesopark je tvořen 
replikou slovanského opevnění se dvěma 
vstupními věžemi a herními prvky. Děti si 
rozhodně přijdou na své – součástí par-
ku je i  tajná podzemní chodba, bludiště 
z přírodních prvků, hřiště s prolézačkami, 
lanovka, pískoviště a poznávací lesík. Celé-
mu parku dominuje rozhledna U Jakuba, 
která byla pro veřejnost otevřena v roce 
2013. Je postavena z lepených modříno-
vých profilů a na její vrchol vystoupáte po 
180 schodech točitého schodiště. Z výšky 
40,7 metrů pak můžete vidět třeba kostel 
v Nové Říši, nedaleké Dačice nebo větr-
níky VE u Pavlova. V základně rozhledny 

je umístěna galerie rozhleden a  turis-
tické centrum s  občerstvením. Součástí 
lesoparku jsou i dvě naučné stezky. První 
vede podél rozhledny a kaskád rybníků až 
k balvanu zvanému „Ďáblova prdel“. Ten-
to skalní útvar je oblíbeným místem pro 
pořizování fotografií a díky jeho kuriózní-
mu tvaru si ho na obálku své knihy vybral 
fotograf Jiří Tiller. Na stezce je 11 zastá-
vek s  informačními panely, odpočívadly 
a interaktivními herními prvky s informa-
cemi o okolní přírodě a jejích obyvatelích. 
Druhá stezka vede podél potoka, kaskád 
rybníků a retenčních vodních nádrží. Na 
této stezce je 6 zastávek, kde se dozvíte 
k  čemu rybníky a  retenční nádrže slou-
ží a také něco o živočiších, kteří ve vodě 

a okolo ní žijí. V okolí lesoparku a nauč-
ných stezek můžete navštívit spoustu 
dalších zajímavých míst. Za zmínku stojí 
třeba Filipovy kameny, rašelinná Peltáno-
va louka a Jalovce u Valtínova. Za horkých 
dní potěší blízkost rybníku Zvůle. Pokud 
přemýšlíte, kam vyrazit na pěší nebo cyk-
lovýlet, na kterém se můžete i  pobavit 
a zábavnou formou se dozvědět zajímavé 
informace o krásné okolní přírodě, U Jaku-
ba je tím správným místem. Otevírací doba 
je každý den od 10 do 18 hodin (při nepříz-
ni počasí zavřeno – možno ověřit na tele-
fonním čísle 602 791 166).
Zdroj: ceskakanadazvysky.cz (upraveno)
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ÁJURVÉDSKÝ PAVILON
RESORT SVATÁ KATEŘINA, POČÁTKY, VYSOČINA

CHRÁM ANGKOR WAT
KAMBODŽA

PALACKÉHO NÁMĚSTÍ
POČÁTKY, VYSOČINA

GREVE IN CHIANTI
TOSKÁNSKO, ITÁLIE

LETOHRÁDEK SV. VOJTĚCH
POČÁTKY, VYSOČINA

SCHLOSS FAVORITE
LUDWIGSBURG, BADEN WÜRTTEMBERG, NĚMECKO

KAMENNÝ KRUH DRUIDŮ
RESORT SVATÁ KATEŘINA, POČÁTKY, VYSOČINA

STONEHENGE
SALISBURY, VELKÁ BRITÁNIE



KONTAKT NA VAŠI MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINU, která podporuje rozvoj regionu prostřednictvím
Strategie CLLD mj. v rámci vyhlašovaných dotačních výzev

www.viarustica.cz
Více ke kampani REGIONY SOBĚ! na www.mistniakcniskupiny.cz/regiony-sobe

Proto přemýšlejme, jak lokální ekonomiku společně podpořit.
Pokud máte nápad, podělte se o něj s námi.

Lokální ekonomika je jako vědro. Je-li děravé, odtéká z něj zbytečně
moc peněz mimo náš region. Najděme a ucpěme tyto díry, abychom posílili

naši stabilitu a soběstačnost!

Nabídněte své 
přebytky, pokud máte 
více, než spotřebujete. 
Pronajměte přes léto 
horní patro vašeho 
domu nebo nabídněte 
výpěstky ze zahrádky. 
Máte-li čas, staňte se 
dobrovolníky. Nebo 
sledujte poptávky po 
brigádách místních 
fi rem, zemědělců, 
spolků a institucí.

Přemýšlejte na škále: 
vyrobeno v naší obci 
– v našem regionu 
– v našem kraji – 
v naší zemi – na 
našem kontinentu. 
Až to bude možné, 
dopřejte si v blízké 
restauraci pořádný 
oběd, navštivte 
regionální muzeum či 
sportoviště. Nákupem 
lokálních produktů 
a služeb podpoříte 
zaměstnanost 
a ekonomickou 
prosperitu v regionu!

Krizová situace nás naučila, že je rozumné spoléhat
v některých ohledech sami na sebe. Silní lidé dělají silný region!  

Pátrejte a objevujte, 
co všechno se 
u nás v regionu 
vyrábí, nabízí 
a koná. Zajeďte si 
do okolních obcí, 
prozkoumejte 
internet. Pestrost 
nabídky vás překvapí 
a poznáte spoustu 
báječných lidí.

Pozvěte své známé na 
dovolenou do našeho 
regionu a připravte 
jim plán, co všechno 
mohou poznat 
a zažít. Nakupte 
dárky od lokálních 
výrobců, řemeslníků, 
zemědělců či 
poskytovatelů 
služeb. Sdílejte na 
sociálních sítích vše, 
co se v regionu vyrábí, 
nabízí či koná. 

Podpořte
region
fi nančně

Poznejte lépe Poznejte lépe 
svůj regionsvůj region

Přispějte sami
do místní
ekonomiky

REGION
VIA RUSTICA SOBĚ!

Propagujte
region

NÁRODNÍ SÍŤ
MÍSTNÍCH AKČNÍCH SKUPIN
ČESKÉ REPUBLIKY

zapsaný spolek

zapsaný spolek
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PRO PAMĚTNÍKY
PRO PAMĚTNÍKY…
Krupobití 1957
13. srpen nebyl Počátkům příznivý. Ve dne teplo, slunce svítilo, 
odpoledne nepatrné mráčky na obloze, které nevěstily nic zlé-
ho. Ale k večeru na SZ straně objevil se šedavý mráček, u něho 
druhý a třetí, mráčky se rychle zvětšovaly, chladný a ostrý vítr 
z nich, několik blesků a než se kdo nadál, krupky a za nimi krou-
py velikosti až malého slepičího vejce. Padaly hustě, jen se sypa-
ly. Blesky škody nenadělaly, ale kroupy provedly své. Okna na 
SZ v celém městě zcela vytlučena, střepiny na silnicích a ulicích, 
kroupy mezi nimi i v bytech. Střechy, zvl. eternitové a lepenkové 
probité jako síto. Nepokosené obilí poničené, brambory zpřerá-
žené a zaplavené, místy náplavy. Stromy otlučené, větve zpře-
rážené, jinde menší v otlučeném listí se válely. Všude, druhého 
dne, žalostný tento pohled. O život nepřišel nikdo. Bouře trvala 
celý večer, do noci. Není pamětníka takové pohromy. Škody byly 
značné. St. pojišťovna všem postiženým vyšla v pojištění velmi 
vstříc, takže po stránce finanční jim velmi pomohla. A mnohý si 
dobře pomohl, protože leccos svedl na kroupy.

Bouřka 1962
Dne 10. června 1962 vznikla odpoledne místní bouřka, která trva-
la necelé 2 hodiny. Blesky se rychle střídaly a jeden z nich sjel 
do komína domu č. p. 78 pí Fialové – Masna – v ulici 25. února, 
kde shora dolů urazil polovinu komína, sjel do bytu, zde zničil 
rádio, televisor a telefon. Lidem se nic nestalo a požár nevznikl. 
Po bouřce chodili se lidé dívat na komín, jehož jeden „tak“ byl 
úplně odříznut a sesypán.

Bouřka 1963
Po dusném poledni 15. května 1963 dostavila se po 14 hodině 
bouře s deštěm a drobnými krupkami, která trvala do 15 hod. 
Přitom po prudkém zahřmění sjel kulový blesk – podle očitého 
svědka s. Václava Vichry – do komína u Doležalů v Žižkově ulici, 
rozmetal ho, sházel na různých místech se střechy tašky a když 
s. Vichr vběhl na půdu, hořel tam isolovaný drát, který uhasil 
a požár nevznikl. Před domem na ulici stál vůz – gumák a na něm 
u sedla byl postavený zastrčený bič. Blesk přerazil jen násadu, 
jiného se nic nestalo.

(z městské kroniky) Jitka Zlukyová

HISTORICKÉ OKÉNKO
Vážení čtenáři, ve svém příspěvku budu vycházet z dokumen-
tu, který jsem našel v  rodinné kronice. Jedná se o  porovnání  
tří Ctiboří z roku 1935.
Z něho vyplývá mj., že tehdy byly užší vazby obce Ctiboř na 
Počátky než v  současnosti. Na rozdíl od dalších Ctiboří jsme 
(v  roce 1964) ztratili samostatnost a  to byl jeden z  důvodů, 
proč máme od roku 1935 nejvýraznější úbytek obyvatel a jsme 
nejmenší.
Pokud bych na mapě ze Ctiboří udělal trojúhelník, střed by byl 
poblíž Příbrami a stejná vzdálenost do nejbližší železniční stanice 
všech Ctiboří by byla zhruba ze Strakonic.
Poslední poznámka je k německému ekvivalentu názvu Ctiboř. 
Jeden tvar je uveden u Ctiboře v okrese Tachov, tvar Ztiborsch 
jsem našel na razítku z roku 1944, další možný název Ctiborz 
našly pracovnice muzea, kterým tímto děkuji za spolupráci. Nevy-
lučuji, že mohli v průběhu staletí existovat i jiné tvary.

Oldřich Vobr

Řezník Alois Fiala v Horní ulici – květen 1945
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KNIHOVNA POČÁTKY
nové knihy

Výběr z mnoha časopisů v knihovně

Výpůjční doba
Pondělí: 8:00–11:30 12:00–16:30 hod.
Středa: 7:30–11:30 12:00–16:00 hod.
Čtvrtek: 7:15–11:30 12:00–15:45 hod.
Pátek: 7:15–11:30 12:00–15:45 hod.

Knihovnice: Pavla Suchánková, tel.: 561 034 922
e‑mail: knihovna@pocatky.cz, www.knihovna.pocatky.cz

Pro dospělé:
Setkání v  Benátkách  – Barbara 
Hannah
Dubnové slunce  – Katarína 
Gillerová
Ulovila jsem ho v  buši  – Halina 
Pawlowská
Slib – Táňa Keleová – Vasilková
Kolem Česka za 66 dní – Tomáš 
Lachman
Poldark – Cizinec z moře – Win-
ston Graham
Hovory s  doktory  – Barbara 
Nesvadbová, Jakub Knězů
Zlodějské ticho  – Petra 
Nachtmanová
Žiješ jenom dvakrát – Dominik Dán
V  hlavní roli vražda  – Jana 
Semschová
Účet za lásku  – Barbara Taylor 
Bradford
Moře vzpomínek – Fiona Valpy
Totem – David Morrell
Ochotná zemřít – Lisa Jackson
Výkupné za krále  – Jaroslav 
Haidler
Věčné léto – Jamie Brennerová
Případ podezřelého arcibiskupa – 
Stanislav Češka
Synové člověka  – Arnaldur 
Indridason
Bláznivé pokušení – Jana Benková
Vražda v dívčí garsoniéře – Petr 
Bým
Neklidné zlo – Ann Granger
Láska přes oceán – Jackie Ivie
Pearl Harbor – Ivan Brož
Pekingský rozparovač  – Peter 
May
Poslední paní Parrishová  – Liv 
Constantine
Zima bez tebe – Beth Goodová
Kriminálník – Karin Slaughter
Vůně nebe – Ivana Ondriová
Zvuk rozbitého skla  – Deborah 
Crombie
Zimní princezna – Hana Whitton
Výměna – Rebecca Fleet
Pusa na špacír – Josef Fousek
Deník partyzána Ozúkase – Lion-
ginas Baliukevičius

Největší poklady světa – Prokleté, 
bájné a odcizené bohatství – Javi-
er Martínez‑Pinna
Vražedná hra – James Patterson
Příběh srdce – Kathryn Taylor
Doktorka Viktorie  – Markéta 
Harasimová
Ďáblův podíl – J. R. Ward
Porušený slib – Amanda Quick
Jezero – Arnaldur Indridason
Ordinace v  divočině  – Meredith 
Appleyard
Růže bílá, černý les - Eoin 
Dempsey
Výtečník v  jejím loži  – Sabrina 
Jeffries
V  pondělí a  ve čtvrtek  – Táňa 
Kubátová
Smrt ve Stuttgartu  – Stanislav 
Češka
Cizinec – Harlan Coben

Pro děti a mládež:
Sedmý kůň – Olga Chytková
Fotbaláci – Záhada fantoma v brá-
ně – Roberto Santiago
Rošťáci z  pravěku  – Trhlina 
v čase – Jannick Lachapelle
Divotvorné příběhy  – Lucie 
Křesťanová
Frankův kouzelný fotbal – Frankie 
a světový pohár – Frank Lompard
Stíny v duši – Radka Zadinová
Olaf a bratříčci sněháčci – Oslava 
v ledovém království
Billy Super – Král vynálezů – Luke 
Sharpe
Pohádkář  – O  vílách  – Hynek 
Klimek
Podívej, jak je hezky ve městě 
a na venkově
Jak upgradovat rodiče  – Pete 
Johnson
Můj anděl strážný – Nové začát-
ky – Victoria Schwabová
Velké dobrodružství malého dráč-
ka – Petra Martišková
Plants vs.Zombie – Trávogeddon – 
Paul Tobin, Ron Chan
Berta a Jan hledají kešky – Michal 
Tuháček

DOBRODRUŽSTVÍ
LESNÍHO

SKŘÍTKA KUKA

18. ČERVENCE 2020 
OD 17:00 HODIN
LETNÍ AMFITEÁTR 
(ÁČKO) KZM POČÁTKY
VSTUPNÉ 60 KČ

Kulturní zařízení města Počátky 

a loutkové divadlo Dokola 

Vás zvou na 

"Rád bych se vám představil. Jsem malý lesní skřítek, šibal všech šibalů a

věčný neposeda. Protože jsem se narodil ze ztraceného kukaččího vajíčka,

dostal jsem jméno Kuk.“

A není to skřítek ledajaký, na své první cestě potká spoustu kamarádů,

kterým vždycky rád pomůže. I když je malý, tak odvahy má za tři a dobré

srdce k tomu.

Mateřské centrum zůstává prozatím nadále uzavřeno. 
Jakmile nám to předpisy dovolí, budeme se na Vás opět 

těšit. Sledujte, prosím, naše facebookové stránky, kde Vás 
budeme v případě změny informovat.

MC Lvíček pro vás připravuje 
v klubovně č. 1 v budově KZM 

Počátky dopolední dvouhodinovky 
se zpíváním, říkankami a tvořením 

vždy v úterý od 9 do 11 hodin. 

PROGRAMPROGRAM
ČERVENEC 2020ČERVENEC 2020

MC LVÍČEK
POČÁTKY
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TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ
Sobota 04. 07. 2020 - 19:00 - 120 Kč
120 minut, Německo, ČESKÝ DABING

Komedie
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

LASSIE SE VRACÍ
Neděle 05. 07. 2020 - 19:00 – 120 Kč
97 minut, Německo, ČESKÝ DABING

Dobrodružný, drama, rodinný
PŘÍSTUPNÝ

ZEMĚ MEDU – KINO SPECIÁL
Pátek 10. 07. 2020 - 19:00 - 100 Kč

87 minut, Makedonie, ČESKÉ TITULKY
Dokument

PŘÍSTUPNÝ

3BOBULE
Sobota 11. 07. 2020 - 19:00 - 120 Kč

101 minut - ČR
Komedie

PŘÍSTUPNÝ

MEKY
Neděle 12. 07. 2020 - 19:00 - 120 Kč

80 minut, ČR, SR
Dokumentární, hudební

PŘÍSTUPNÝ

DALŠÍ JEHŇÁTKO
Sobota 18. 07. 2020 - 19:00 – 110 Kč

92 minut - Irsko, Belgie, Polsko, ČESKÉ TITULKY
Horor, drama

NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

KALIFORNSKÝ SEN
Neděle 19. 07. 2020 - 19:00 - 120 Kč

113 minut, USA, ČESKÝ DABING
Drama, hudební, romantický

NEPŘÍSTUPNÝ DO 12 LET

HAVEL
Pátek 24. 07. 2020 - 19:00 – 130 Kč

100 minut - ČR
Drama, životopisný

NEPŘÍSTUPNÝ DO 12 LET

MULAN 
Sobota 25. 07. 2020 - 19:00 – 130 a 110 Kč

106 minut - USA – ČESKÝ DABING
Rodinný, dobrodružný, drama

PŘÍSTUPNÝ

VZHŮRU ZA SNY
Neděle 26. 7. 2020 - 17:00 – 120 Kč
81 minut, Dánsko – ČESKÝ DABING  

Animovaný, pohádka
PŘÍSTUPNÝ

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
Rezervace vstupenek na www.pocatky.cz nebo na  

tel.: 561 034 921 (v otevírací době Infocentra)

ČERVENEC 2020ČERVENEC 2020

SVĚT KOSTIČEK – LEGO TECHNIC
Rádi bychom pozvali všechny příznivce pestrobarevných kosti-
ček na výstavu exponátů ze stavebnice Lego®, kterou zahájíme 
dne 15. června 2020 a bude trvat do 31. 08. 2020 v prostorách 
Galerie Herčíka KZM Počátky pod názvem „Svět kostiček®“.
Výstava probíhá současně s výstavou astronoma Petra Horálka: 
Sedm perel astronomie a její náplní je tematická expozice skulp-
tur zvířátek a vybraných modelů edice Lego Technic.
Pro děti bude připraven dětský koutek, ke stavění s kostičkami 
Lego® Classic – Basic®. Návštěvníci si mohou v Městské knihovně 
zakoupit vybrané druhy nových stavebnic Lego® za skvělé ceny.
Expozice nabídne návštěvníkům zajímavou podívanou na část 
rozsáhlé sbírky továrních setů autora (ze sortimentu společnosti 
LEGO® za posledních téměř 40 let její produkce) a vlastní „MOC“ 
tvorby člena československého fóra „kostky.org“, který se před-
stavuje pod přezdívkou „Peesko®“.

Petr Šimr a Kulturní zařízení města Počátky.

SVĚT
KOSTIČEK®

 

 LEGO® TECHNIC
 

K U L T U R N Í  Z AŘ Í Z E N Í  MĚS T A
P OČÁ T K Y  A  P E T R  Š I M R  V Á S  Z V O U

N A  V Ý S T A V U

Galerie nad knihovnou 15. 6. - 31. 8. 2020 
Otevírací doba knihovny:

  Po:         8:00 - 11:30 a 12:00 - 16:30
  St:          7:30 - 11:30 a 12:00 - 16:00

                                                                                          Čt, Pá:    7:15 - 11:30 a 12:00 - 15:45
                                                  Červenec a srpen: So, Ne:     10:00 - 15:00 TIC Počátky

 JEDNOTNÉ VSTUPNÉ I NA VÝSTAVU 7 PEREL ASTRONOMIE (30 KČ) 
 

Součástí je i hrací koutek Lego® Basic
 

www.svetkosticek.cz
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PASOVÁNÍ ČTENÁŘŮ – 1. TŘÍDY 
ZŠ O. BŘEZINY POČÁTKY
Naši prvňáčci pomalu končí svůj první školní rok, a protože se 
v tomto roce, i přes omezení, s kterými jsme se v této nelehké 
době potýkali, naučili všichni číst, byli 2. června 2020 slavnost-
ně pasováni v městské knihovně králem Otou Prvním na čtenáře. 
Celým rokem děti provázel ve Slabikáři pan král Ota I., ve kterého 
se proměnil i náš pan starosta Mgr. Karel Štefl. Po splnění úko-
lu – přečtení názvů knížek, byl každý z žáků pasován mečem na 
čtenáře a od paní knihovnice Pavly Suchánkové obdržel diplom.
Přejeme všem našim prvňáčkům hezké prázdniny a doufáme, že 
během dnů volna si přečtou nějakou zajímavou knihu. 

Učitelky 1. tříd Mgr. Ivana Fojtová, Mgr. Lenka Koukalová

DOTAZ:
Proč se nemohou odevzdávat staré pneumatiky ve sběrném 
dvoře? Kam s nimi?
Odpovídá: Pavel Hůša – ekolog města Počátky
Výrobci a dovozci pneumatik se cca před dvěma – třemi roky 
dohodli s Ministerstvem životního prostředí (MŽP), že zpětný 
odběr pneu budou zdarma zajišťovat sami pomocí nově zříze-
né společnosti Elthma. MŽP vydalo vyhlášku o zpětném odběru 

pneu a zde jsou uvedeny pneuservisy, které tento zpětný odběr 
zajišťují. Byly z toho vynechány obce a sběrné dvory (i když tuto 
službu jsme jim nabízeli), pro naši oblast byly v tomto seznamu 
uvedeny pneuservisy ve Stojčíně a pneuservis Aleš Povolný 
a od té doby ojeté pneumatiky odevzdávají motoristé v těchto 
pneuservisech a společnost Elthma by jim měla zajišťovat zpět-
ný odběr k dalšímu zpracování a výrobě.

Ptala se: Jitka Zlukyová

KALENDÁŘ AKCÍ ČERVENEC–ZÁŘÍ 2020
Datum	 Čas 	 Název akce 	 Pořadatel 	 Místo konání

ČERVENEC
3. 7.	 18:00	 Vernisáž výstavy dřevěných soch 
		  Ivana Šmilauera (Pacov) 
		  a Ondřeje Drábka (Choustník)	 KZM Počátky	 Letní amfiteátr KZM Počátky
červenec		  Výstava Sedm perel astronomie (Petr Horálek) 	 KZM Počátky	 Galerie Herčíka
červenec		  Výstava LegoTechnic  (Petr Šimr)	 KZM Počátky	 Galerie Herčíka
18.7.	 17:00	 Divadélko Dokola: 
		  Dobrodružství lesního skřítka Kuka	 KZM Počátky	 Letní amfiteátr KZM Počátky

SRPEN
srpen		  Výstava Sedm perel astronomie (Petr Horálek) 	 KZM Počátky	 Galerie Herčíka
červenec		  Výstava LegoTechnic  (Petr Šimr)	 KZM Počátky	 Galerie Herčíka
1.8.	 15:00	 Čarodějnice tak trochu jinak	 SDH Počátky	 u Hasičské zbrojnice
8.8. 		  Divadlo Kapsa Andělská hora: 
		  O chaloupce z perníku	 KZM Počátky	 Letní amfiteátr KZM Počátky
15.8.		  Noční běh na Javořici – 60 km	 TJ Spartak Počátky 
			   oddíl VHT
15.8. 		  Rozruch na dvoře	 Příležitostný 
			   rozruch, z. s. 	 (místo bude upřesněno)
22.8.	 18:00	 Koncert Protéza 
		  (Pacov)+Awal3 (Počátky)	 KZM Počátky	 Letní amfiteátr KZM Počátky
29. 8.	 18:00	 Noční hra pro děti	 KZM Počátky	 Letní amfiteátr KZM Počátky

ZÁŘÍ
září		  Výstava fotografií Josef Preisingera	 KZM Počátky	 Galerie Herčíka
5.9.		  Pohárová soutěž	 SDH Počátky	 u Hasičské zbrojnice
12.9.		  14. ročník turnaje v Rapid Šachu	 TJ Spartak Počátky 
			   oddíl šachy
17.9.		  Cyklus přednášek: 
		  Max Kašparů „Stavy a vztahy“	 KZM Počátky	 Klubovna č. 1
19. 9.		  Branný závod	 Oddíl SPV	
26. 9.		  Václavské slavnosti (trhy)	 KZM Počátky	 Palackého náměstí
28.9.	 14:30	 Drakiáda	 Oddíl SPV
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VÝSTAVA SOCH
Ivan Šmilauer, 
nar. 1955, studoval ČVUT v Praze. Žije a tvoří v Paco-
vě. Pochází z rodiny, kde se otec i děda aktivně věno-
vali kresbě a malbě i sochařství. Toto prostředí se 
silně otisklo v jeho výtvarném vnímání již v dětství. 
Od 80. let maluje a o něco později se začíná zabý-
vat i sochařskými pracemi ve dřevě, kameni i beto-
nu. V současnosti je jeho motivem v malbě převážně 
krajina, v minulosti vytvořil cykly aktů, oken, snů, 
ptáků a cest. V sochařské tvorbě jsou to hlavně figu-
ry, abstraktní kompozice s pohyblivými prvky a kon-
ceptuální krajinné projekty. Převažují exteriérové 
sochy z dubového dřeva a pískovce. Od 80. let se 
účastní mnoha společných výstav i jako samostatný 
autor. Za důležitou považuje svou častou účast na 
sochařských sympoziích. Vytváří i sluneční hodiny, 
originální prvky dětských hřišť, navrhuje loga, gra-
fiku a interiéry.
http://www.smilauer.cz/sochy

Ondřej Drábek, 
nar. 1967 v Mostě. Žije v Choustníku u Tábora, kde 
rovněž tvoří svá díla a vystavuje je na své zahra-
dě pod Hradem Choustník. Vyučil se mechanikem 
/ opravářem strojů a zařízení a řadu let pracoval na 
šachtě. Je ho první díla byly akty, kreslené uhlím. 
Později od černé přešel k výrazným barvám a zača-
la vznikat barevná olejová plátna. Založil skupinu 
MAGMA (malba a  grafika mosteckých amatérů). 
Po přestěhování do Jižních Čechách začal pracovat 
v řezbářské dílně jako ergoterapeut a u řezbářsko
‑sochařské činnosti již zůstal. Je nadšeným hudební-
kem, působil v kapele Xixao a vernisáž nám zpestří 
hudebním doprovodem své bigbeatové kapely.
https://www.facebook.com/ondrej.drabek.3 
https://rezbar‑ondrej.webnode.cz/

Redakce KZM

KULTURNÍ

ZAŘÍZENÍ  MĚSTA

POČÁTKY

VÝSTAVA
DŘEVĚNÝCH

SOCH
Ivan Šmilauer a Ondřej Drábek

Vernisáž výstavy se uskuteční
 3. července 2020 od 18:00 v Áčku.
K poslechu zahraje hudební kapela

Ondřeje Drábka

Občerstvení zajištěno

Letní amfiteátr KZM
Počátky

Červenec - Srpen 2020

 

Vstupné dobrovolné



- 18 -

Počátecký zpravodaj

ODPADKY PATŘÍ DO BATOHU
Odpadkových košů na horách ani v lese moc nenajdeš. 
Neodhazuj proto odpadky, PET  lahve, cigaretové špačky ani 
slupky od banánů a odnes je s sebou. 

CO PŘINESEŠ, TO ODNESEŠ 
Základní pravidlo každého výletníka? Zabal si pouze to, co potře-
buješ a doneseš zase zpátky. Ke svačině nezapomeň přibalit ige-
litový pytlík. I plast může být užitečný, pokud se dobře použije. 
Zabalíš do něj zbytky jídla, nic z něj nevypadne, nevyteče, 
po použití ho umyješ a příště znovu použiješ!

KDYŽ ZAHODÍŠ KAPES-
NÍK, NEBUDEŠ COOL 
VÝLETNÍK
Každý odhozený  papíro-
vý kapesník vydrží v přírodě 
5  měsíců. Dobře si proto roz-
mysli, jestli je opravdu nutné ho 
použít a pak zahodit.

KDYŽ TO JINAK 
NEJDE, ZAHRABEJ 
HO NĚKDE
Když už kapesník použiješ, 
zahrab ho. Rychleji se rozloží 
a určitě se příjemněji kouká na 
zelený mech než na zem „zasněže-
nou“ bílými kapesníky. 

SLUPKA I TEN VAJGL, JSOU ZAS JENOM BRAJGL
Ptáš se proč ani slupku od banánu? V našich lesích banány 
nerostou a  hlavně: každá slupka je napuštěna chemikáliemi, 
které se pak dostávají do půdy. Představ si, že by ji zahodil každý. 
No, a cigaretové špačky jsou ještě horší.

NETVOŘ HISTORII SVÝM ODPADEM 
Každý odhozený  předmět zanechá v přírodě stopu. I  když se 
po čase rozpadne. Papírový kapesník se rozkládá asi 5 měsíců. 
Banánová slupka dokonce o měsíc déle, cigaretový špaček a ple-
chovka 15 let, igelitový sáček 25  let, žvýkačka 50 let, plastová 
láhev přes 100 let a sklo se nejspíš nerozloží nikdy.

PŘÍRODA, TO JE CHRÁM
Nebuď sobec a  mysli i  na ty, co přijdou po nás. 

Určitě nechceš, aby tvoje pravnoučata znala 
zelený les už jen z přírodopisu a  tvých starých 
selfíček. 

V PŘÍRODĚ NEJSI SÁM
V přírodě jsi na návštěvě. Žije tam spousta zvířat i 

rostlin, kterým svým vstupem narušuješ jejich 
obydlí. Respektuj to, nedělej zbyteč-

ný hluk a  vol raději vyznačené 
turistické stezky. Příroda je pro 
nás odjakživa nejdostupněj-
ší oázou klidu, tak proč si to 

kazit?

UKLIDIT PO DRUHÝCH JE COOL
Chraň přírodu nejen tím, že odneseš svůj 

odpad. Seber i nepořádek, který vypadl 
někomu jinému. Když budeme dodr-
žovat toto pravidlo, budou hory i lesy 

super místo pro nás všechny.

MAMKO, TAŤKO, NAUČ DĚTI − LES JE K TÚŘE, 
KOŠ NA SMETÍ
I nejmenší výletník by měl znát základy toho, co a jak se v přírodě 
sluší a patří. Proto mámo, táto, strejdo, teto, naučte zásady svá 
prťata. Zachováme tak přírodu krásnou po generace.

... a nezapomeň, že příroda není záchod. Každý si musí občas odskočit za smrček, 
mysli ale na to, aby po tobě nezůstala hromádka papíru nebo spoušť v borůvčí. 

Chceš přece přijít z výletu a říct si #nejsemprase

Více na webu nejsemprase.cz a sociálních sítích.

DESATERO COOL VÝLETNÍKA

INICIÁTOR
PROJEKTU

PROJEKT
PODPORUJÍ
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Potřebujete rekonstrukci bytu – rodinného domu? Nebo pou-
ze malířské práce? Dále nabízíme výrobu vestavěných skří-
ní a kuchyňských linek, včetně montáže, Petr vám to udělá, 
tel.  602 824 628.

Pronajmu zahradu na konci Počátek. Možnost zahradničení, 
chovu zvířectva či vypásání.
Tel. 777 595 713 večer.

Letní AKCE 1.6 – 30.9. 2020

Dřevěné brikety: 10 + 2 ks zdarma

Baleno v pytlích po 25 kg                     Cena: 100,- Kč /pytel

Suché smrkové odřezky z výroby – volně sypané

        1 bedna = 1,3 m³                              Cena: 900,- Kč / bedna

Dále možnost odběru odřezků – celý vlek nebo do vlastní káry

Po dohodě  dovoz  briket, odřezků po Včelnici a okolí

Husova 80, Nová Včelnice, Mobil: 602 476 310, 720 593 354

Prodej :

KVH (sušené smrkové hoblované hranoly)

 OSB ( víceúčelové dřevotřískové desky)

Svatá Kateřina 327 | 394 64 Počátky

Czech Republic

Resort Svatá Kateřina u Počátek nabízí další volná 

pracovní místa:

•	 Vedoucí technik

na hlavní pracovní poměr, příp. OSVČ.

Požadavky: vzdělání: ÚSO (vyučení s maturitou), práce 

s PC, řidičský průkaz sk. B., vedení menšího kolektivu.

•	 Údržbář

na hlavní pracovní poměr, příp. OSVČ.

Vzdělání: střední odborné – vyučen, činnosti dle vyhl. 

50/78 Sb. výhodou, řidičský průkaz sk. B.

Zájemci mohou zasílat své strukturované životopisy na 

e‑mail sladok@katerinaresort.cz nebo volat 603 241 836.

Sběratel koupí staré věci z půd, chalup a pozůstalosti a to 
vzduchovky, gramofonové desky, pivní láhve, mechanické 
hodinky, knihy a časopisy do r. 1990, staré hračky, odznaky 
a vyznamenání, uniformy atd. Platí stále peníze ihned na mís-
tě tel. – 776 207 206 stačí SMS.

vz
p
o
m
ín
ka

S bolestí v srdci připomínáme, že dne 12. 7. 2020 
to bude již rok, co nám odešel 

Pepa Hatala.Pepa Hatala. 
Přesto je tu pořád s námi a my na něj nikdy 

nezapomeneme.
Vzpomeňte prosím s námi.

S láskou celá rodina

p
o
d
ěk
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Děkujeme tímto všem, kteří se přišli dne 20. 6. naposledy rozloučit 
s naším milovaným manželem, tatínkem, dědečkem a pradědečkem  
p. Františkem Sklenářemp. Františkem Sklenářem. Za květinové dary a projevy soustrasti. 

Panu Doležalovi děkujeme za důstojné vypravení pohřbu.
Manželka a dcery s rodinami 

OZNÁMENÍ O VYHLÁŠENÍ 
PRODEJE MOVITÉ VĚCI
Prodávaný majetek: Osobní automobil Škoda Octavia Combi
Automobil má SPZ v depozitu, nemá osvědčení o technické 
způsobilosti, motor je demontovaný.
Více informací na www.vupocatky.com

Výchovný ústav Počátky
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Počátky

Žižkova 68, 394 64 Počátky • pocatky@elzy.cz
tel: 565 495 322 • fax: 565 495 323 • mob: 606 612 228

Prodej, servis počítačů a notebooků značek HP, ACER, ASUS, AUTOCONT, LENOVO, SONY, DELL, 
TOSHIBA, SAMSUNG
Prodej a servis monitorů , tiskáren, skenerů, spotřebního materiálu 
a dalšího příslušenství.
Prodej serverů, instalace počítačových a telekomunikačních sítí.
Kompletní správa počítačových sítí.
Prodej a implementace SW řešení.
Prodej a implementace ekonomických SW.
Připojení k internetu prostřednictvím WiFi a optické sítě.
Zabezpečení objektů, kamerové systémy, připojení na Pult Centrální Ochrany.
Výhodná nabídka telefonních služeb bez paušálu v cenách od 0,30Kč/min.
Široký sortiment a příznivé ceny.

SEDM PEREL
ASTRONOMIE

Jednotné vstupné i na výstavu Lego® Technic 
30 Kč

PETR HORÁLEK

OD 11. ČERVNA  DO 31. SRPNA

 V GALERII NAD KNIHOVNOU

Kulturní zařízení města
Počátky vás zve na výstavu

 

           Otevírací doba knihovny:
                              Po:         8:00 - 11:30 a 12:00 - 16:30 
                             St:          7:30 - 11:30 a 12:00 - 16:00
                            Čt, Pá:     7:15 - 11:30 a 12:00 - 15:45

Červenec a srpen So, Ne:   10:00 - 15:00 TIC Počátky

mj. držitel ocenění americké NASA za jeho
snímek meteorického roje Perseidy z r. 2019

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ.
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.

KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ MĚSTA
POČÁTKY VÁS ZVE NA

   KONCERT    

 AWAL3

                      POČÁTKY

     PROTÉZA

                          &  BLUES ,  PACOV

2 2 .  s r p n a  2 0 2 0  •  1 9 : 0 0
L e t n í  a m f i t e á t r  

K Z M  P očá t k y

 

 


